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A Fed-kupa ötlete 1919-bõl származik, mikor Hazel Hotchkiss Wightman felvetett egy koncepciót egy nõi csapatbajnokság
létrehozására. Mikor ezt elutasították, helyette újabb ötlettel rukkolt elõ 1923-ban, melyben felvázolt egy évente
megrendezendõ versenyt az Egyesült Államok és Nagy Britannia csapatai között, akik abban az idõben a két legerõsebb
tenisz-nemzetnek számítottak. Késõbb Nell Hopman, a legendás Ausztrál Davis Kupa csapat kapitányának Harry
Hopman-nek a felesége karolta fel Wightman eredeti ötletét.
1962-ben egy Egyesült Államokban élõ brit, Mary Hardwick Hare, támogatásáról biztosította az ITF-et, amennyiben a
szövetség kiír egy évente megrendezendõ nõi csapatbajnokságot, ahol a játékosok egy hét alatt megmérkõzhetnek
egymással. Ezzel végül 40 évvel Wightman ötlete útán, sikeresen realizálódott a sorozat. 1963-ban, az ITF útjára
indította a Federation Cup-ot, ami minden nemzet számára nyitott volt, nem csak az Egyesült Államoknak és Nagy
Britanniának. A verseny indítását hamar átütõ siker követte.
A verseny helyszínei évente változnak, idõtartama egy hét. A tenisz éllovasai kezdetektõl fogva támogatták a
sorozatot. Az elsõ viadalt a londoni Queen's Club-ban rendezték, a benevezett 16 ország részvételével - köztük
Magyarország is. Döntõjébe az akkori kor tenisz nagyhatalmainak tekintett Egyesült Államok, és Ausztrália jutott, melybõl
a Darlene Hard, Billie Jean King, Margaret Smith, Lesley Turner alkotta amerikai csapat került ki gyõztesen. Ezen két
ország büszkélkedhet a mai napig a legtöbb gyõzelemmel, illetve döntõbe jutással. Az USA csapata 26 döntõ, ebbõl 17
gyõzelem, míg Ausztrália 17 döntõ és 7 gyõzelem boldog tulajdonosa.
Az elsõ versenyen résztvevõinek nem osztottak pénzjutalmat, a költségeket minden csapat saját maga állta.
Szponzorok bevonását csak késõbb engedélyezték, mikor a résztvevõk száma (és a verseny költsége) drámaian
megnõtt. Elsõként a Colgate cég jelent meg 1976-ban. Az elsõ hosszútávú szerzõdést a japán kommunikációs
óriással, a NEC-kel kötötték, aki 1981-tõl egészen 1994-ig támogatta a sorozatot.
Az idõk során egyre több ország jelezte indulási szándékát, ami lebonyolítási nehézségekhez vezetett. Ezt egy
kvalifikációs körrel oldották meg. Az elsõ selejtezõre 1976-ban került sor, mikor 36 ország szeretett volna indulni a tornán.
Ekkor 8 csapat döntötte el ki-ki meccsen, hogy ki legyen az a 4 aki csatlakozhat a fõtáblán szereplõ 28 csapathoz. Az elsõ
párbajokat Luxembourg, Mexikó, Fülöp-szigetek és Svájc csapata nyerte, így õk az elsõk akik selejtezõk során érték el a
fõtáblát.
A résztvevõk további emelkedése miatt a szövetség 1992-ben létrehozta a területi selejtezõcsoportokat. Ezt a
lebonyolítási formát nem sokkal késõbb, 1995-ben újra, gyökeresen átszervezték. Az új kor, új követelmények, új
lebonyolítási forma új nevet is követelt magának, ettõl kezdve a sorozatot a régi név egy rövidített változata a Fed Cup
fémjelezi.
Lebonyolítás
Miközben egyre több nemzet vesz részt évrõl évre a Fed Cup sorozatán, addig mindössze 16 csapat juthat az elit
csoportokba. (8 csapat a Világcsoportba és 8 a 2. Világcsoportba.)
A Világcsoport és a 2. Világcsoport szakaszai a következõk:
(a) Világcsoport: Az a 4 csapat akik továbbjutottak a Világcsoport elsõ körén, azok a következõ évben is maradnak a
legmagasabb csoportban. Az elsõ kör veszteseinek selejtezõt kell játszania a 2. Világcsoport 4 gyõztesével. A párharcok
kimenetelei döntenek arról, hogy marad, ki jut fel illetve ki esik ki a Világcsoport küzdelmeibõl. ( Az újrajátszások 4
gyõztese a következõ évet a Világcsoportban, míg a 4 vesztes a 2. Világcsoportban kezdheti meg.)
(b) 2. Világcsoport: Az a 4 csapat akik megnyerték a 2. Világcsoport párharcait, azok jogot nyertek arra, hogy a
Világcsoport elsõ körének veszteseivel megmérkõzzenek a Világcsoportba jutásért. Aki nyer az feljut az
elitcsapatokhoz, aki veszít az a 2. Világcsoport küzdelmeiben vesz majd részt. A 2. Világcsoport párharcainak
veszteseinek pedig a Területi selejtezõk gyõzteseivel kell megmérkõzniük a 2. Világcsoportba maradásért. Aki veszít, az
visszaesik a saját Területi csoportjába.
A Fed Cup küzdelmei több szintre szervezõdtek. A legmagasabb szinten a Világcsoport 8 csapata található, õket a 2.
Világcsoport 8 csapata követi. Ez alatt a Fed Cup által létrehozott területi zónák csoportjai találhatók. Ezek a zónák a
következõk: Az Amerikai Zóna, az Európai/Afrikai zóna valamint az Ázsiai/Óceániai Zóna. Ezek a területi zónák is több csoportra
oszlanak. Az amerikai és az ázsiai/óceániai zóna csapatai 2, míg az európai/afrikai zóna csapatai 3 csoportba szervezõdnek.
A területi zóna csoportküzdelmei alatt minden csoportból bizonyos számú csapat juthat fel magasabban rangsorolt
csoportba illetve eshet ki egy alacsonyabb csoportba. Errõl bõvebben a Területi Zónák selejtezõiben olvashat. A 2.
Világcsoport rájátszásába mindig 4 csapat kerülhet. Ezt a 4 csapatot az amerikai területi csoport gyõztese, az
ázsiai/óceániai területi csoport gyõztese valamint a 2 európai/afrikai területi csoport gyõztes csapata alkotja.
Kupamérkõzések
A Világkupa és a 2. Világkupa, illetve ezen csoportok rájátszás küzdelmei 3 gyõzelemig tartó egyenes kiesési alapon
rendezõdnek. A különlegessége az, hogy behozhatatlan elõny elérésnél is le kell játszani minden meccset. A meccsek
lejátszására 2 nap engedélyezett oly módon, hogy az elsõ napon játszanak 2 egyes meccset, a 2. napon pedig ezek
visszavágóját majd utolsóként megmérkõznek párosban is.
A Területi Csoportok küzdelmei 3 meccsig tartanak (két egyes és egy páros mérkõzés).
Forrás: wikipédia

Serlegshop

http://serlegshop.hu Támogató: Joomla! Generálás: 9 May, 2024, 22:49


